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  Sixth Session, Commencing at 9.30 am 

   PAPUA  NEW  GUINEA 

      

 1458* 
  German New Guinea,   silver two mark, 1894A.   Edge cut, 
otherwise toned, good very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 6880). 

      

 1459* 
  German New Guinea,   silver one mark, 1894A.   Toned, good 
very fi ne, scarce.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 6878). 

      

 1460* 
  German New Guinea,   silver one mark, 1894A.   Good very 
fi ne.   

 $200 

      

 1461* 
  German New Guinea,   one pfennig, 1894A.   Toned, good 
extremely fi ne.   

 $120 

      

 1462* 
  Territory of New Guinea,   George V, Melbourne Mint, 
specimen penny, 1929, in cupro-nickel.   Light tone on 
obverse, reverse brilliant, nearly FDC and rare.   

 $1,000 
 Ex B.J.Hibbard Collection. 

      

 1463* 
  Territory of New Guinea,   George V, Melbourne Mint, 
specimen halfpenny, 1929, in cupro-nickel.   Nearly FDC 
and rare.   

 $700 
 Ex B.J.Hibbard Collection. 

   1464 
  Territory of New Guinea,   shillings, 1935 (10), 1936 (6) 
(KM.5) (16), 1938 (14), 1945 (10) (KM.8) (24).   All in 2x2 
holders, very fi ne - extremely fi ne.  (40)  

 $180 

 Ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 694), Spink Australia Sale 1 October 
1980 (lot 654) and Dr J.Powell Collection. 

   1465 
  Territory of New Guinea,   pennies, 1936 (3), 1938, 1944 
(9) (KM.6 [3], 7 [10]) (13); threepences, 1944 (KM.10) (6); 
sixpence, 1943 (KM.9); shillings, 1935, 1936 (3), 1945 (9) 
(KM.5 [4], 8 [9]) (13).   Many better grades, overall very fi ne 
- uncirculated.  (33)  

 $100 

     

 1466* 
  Territory of New Guinea,   District Offi cer's cap badge, 
c1930s, in gilt brass (Mira p173 illustrated), by Amor, 
Sydney.   Extremely fi ne and rare.   

 $350 

 Ex Noble Numismatics Sale 76 (lot 986) and Peter E.Williams Collection.

In Cowrie to Kina p172, Mira states that the number of offi cers was small, 
there were 73 by 1937. 
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 1467* 
  Territory of New Guinea,   Head Tax 1937-1938, 10/- in 
aluminium (35mm).   Pierced, nearly uncirculated.   

 $50 

 Ex Noble Numismatics Sale 72 (lot 495). 

   1468 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975, 
Independence (KM.9).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $370 

   1469 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975 and 
1976 (KM.9).   In case of issue with certifi cate, and wallet of 
issue (water stained), FDC.  (2)  

 $700 

   1470 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, First 
Anniversary of Independence 1976 (KM.10).   In pack of 
issue, FDC.   

 $350 

   1471 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1976 
(KM.10), First Anniversary of Independence.   In pack of 
issue, FDC.   

 $350 

      

 1472* 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1978.   
FDC.   

 $380 

      

 1473* 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1980, 5th 
Anniversary of Independence (KM.17).   FDC.   

 $300 

      

 1474* 
  Papua New Guinea,   proof gold fi fty kina, 1994 (KM.38).   
FDC.   

 $300 

      

 1475* 
  German New Guinea,   proof gold replica twenty marks 
(1895) commemmorative 2003.   FDC.   

 $150 

   NEW  ZEALAND 

      

 1476* 
  George V,   shilling, 1935.   Weak obverse strike, light mark 
in reverse fi eld, otherwise nearly uncirculated and rare in 
this condition.   

 $150 

 Ex S.N.Agnew Collection. 

   1477 
  George V - George VI,   crown, 1949; halfcrown, 1940 
Centennial; fl orin, 1946 fl atback; shilling, 1937; sixpences, 
1943, 1944, 1946; threepences, 1933, 1934, 1937, 1945.   
The fi rst in coin satchel, the rest in 2x2 holders, mostly fi ne 
- nearly uncirculated.  (13)  

 $80 

   1478 
  George VI,   halfcrown 1937; mule two cents of Bahamas 
Islands obverse and New Zealand two cent reverse, (1967).   
The fi rst attractively toned with mint bloom, a few handling 
marks on head, otherwise virtually uncirculated, the second 
with some mint red, extremely fi ne.  (2)  

 $100 

   1479 
  George VI,   halfcrowns, 1937 (2), 1941, 1942 (3), 1943 (4), 
1944 (nEF/EF) scarce, 1945 (2), 1946.   Selected examples all 
very fi ne - nearly uncirculated.  (14)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from M.R.Roberts retail sales 
in packets described. 
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   1480 
  George VI,   halfcrown, 1940 Centennial.   Some original mint 
bloom, extremely fi ne - uncirculated.  (4)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from M.R.Roberts retail sales 
in packets described. 

      

 1481* 
  George VI,   halfcrown, 1941.   Full frosty mint bloom, 
uncirculated.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from M.R.Roberts retail sales 
in packet described. 

   1482 
  George VI,   halfcrown, 1943; fl orins, 1941, 1942 and 1944.   
Uncirculated - brilliant uncirculated.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7416, 7420, 7424, 7425). 

      

 1483* 
  George VI,   halfcrown, 1944.   Nearly uncirculated, the key 
date.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7426). 

      

 1484* 
  George VI,   halfcrown, 1944.   Extremely fi ne and rare.   

 $100 

 Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 698). 

      

 1485* 
  George VI,   halfcrown, 1945.   Dull toned, virtually 
uncirculated.   

 $80 

 Ex S.N.Agnew Collection. 

     

  

   

 1486* 
  George VI,   halfcrowns, 1950 (2, both die types) and 1951.   
Nearly uncirculated - uncirculated.  (3)  

 $120 

 Ex S.N.Agnew Collection. 

      

 1487* 
  George VI,   fl orin, 1940.   Full original frosty mint bloom on 
the reverse, uncirculated/choice uncirculated and rare in this 
condition, one of the fi nest known.   

 $850 
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 1488* 
  George VI,   fl orin, 1940.   Full frosty mint bloom, virtually 
uncirculated and very rare as such.   

 $450 
 Ex S.N.Agnew Collection. 

      

 1489* 
  George VI,   fl orin, 1940.   Most attractively toned with full 
underlying mint bloom, uncirculated.   

 $350 
 Ex Brian Bolton Collection. 

    

1490* 
  George VI,   shilling, 1944.   Brilliant uncirculated.   

 $100 
 Ex S.N.Agnew Collection. 

    

1491* 
  George VI,   sixpence, 1943.   Full frosty mint bloom, 
uncirculated.   

 $120 
 Ex S.N.Agnew Collection. 

      

 1492* 
  George VI,   threepence, 1942, no dot variety.   Original mint 
bloom, uncirculated and rare thus.   

 $400 

   1493 
  George V - Elizabeth II,   1933-1992, collection complete 
except for Waitangi crown.   In a blue plastic New Zealand 
coin album, very good - FDC.  (422)  

 $350 

     

 

part  

 1494* 
  George V - Elizabeth II,   threepences, 1933 (2), 1934 (3), 
1936, 1940, 1942 (2), 1944 (2), 1945 (3), 1946 (3), 1947; 
sixpences, 1934, 1957, 1957NSS (2), 1959; shillings, 1952, 
1957; fl orins, 1933, 1962; halfcrowns, 1940 Centennial, 
1950 far diamond.   Nearly very fi ne - uncirculated.  (30)  

 $150 

   1495 
  George VI - Elizabeth II,   pennies, 1940, 1943, 1944, 1945, 
1946, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1955, 1956, 1957, 
1958, 1960.   All with much mint red, mostly extremely fi ne 
- nearly uncirculated.  (15)  

 $70 

   1496 
  George VI - Elizabeth II,   halfpennies, 1940, 1941, 1942, 
1944, 1945, 1946, 1947, 1949, 1952, 1953, 1957, 1958; 
pennies, 1940, 1944, 1946, 1950, 1952, 1956.   Mostly with 
full mint red, a few with some tone spots, extremely fi ne 
- uncirculated.  (18)  

 $150 

     1497 
  George VI - Elizabeth II,   halfpennies, 1940 (4), 1941 (3), 
1942 (11), 1944 (11), 1945 (12), 1946 (36), 1947 (17), 1949 
(8), 1950 (9), 1951 (11), 1952 (22), 1953 (3), 1956 (5), 1957 
(7), 1958 (5), 1959.   Each year stored in a separate bag, 
several with much mint red, overall very fi ne - uncirculated.  
(165)  

 $100 

   1498 
  George VI - Elizabeth II,   pennies, 1940 (3), 1942 (2), 1943 
(18), 1944 (11), 1945 (7), 1946 (17), 1947 (6), 1949 (23), 
1950 (12), 1951 (13), 1952 (23), 1953 (7), 1954 (2), 1955 
(6), 1956 (4), 1957 (4), 1958 (8), 1959 (4), 1960 (2).    Each 
year stored in a separate bag, several with much mint red, 
overall very fi ne -uncirculated.  (172)  

 $200 

   1499 
  Elizabeth II,   proof sets, 1969, 1973, 1976, 1978, 1981, 1982, 
1983, 1986; mint sets, 1969/1990 (19, most duplicates); mint 
dollars, 1967, 1969, 1970, 1971, 1989 (and coin set); medal, 
1948 Otago Centennial; predecimal halfpenny (24), pennies 
(21), threepences (40), press-in album (1935 missing); 
sixpences, 1933, 1934 (2), 1936.   Very good - FDC.  (122)  

 $100 

 Ex Barry McGown Scott Collection. 
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   1500 
  Elizabeth II,   proof (8) and mint (49) sets and dollars, proof 
(4), includes 1990 fi ve coin silver set, cased dollars (45), 
set of pre-decimal pennies and halfpennies in two press-in 
albums, plus extra empty album.   All in a carton, very good 
- FDC.  (approx 250)  

 $350 

   1501 
  Elizabeth II,   proof sets, 1981 (2), 1982 (2), 1983 (2), 1986 
(2); mint sets, 1988 (2); 1990 (fi ve coin set); mint one 
dollars, Royal Visit 1986 (2); medal, Australian Bicentennial 
Tasmanian Teachers Credit Union in bronze (38mm) by 
Hafner Mint (C.1988/53); USA, one dollars, Liberty 1976 
(2). In packs and cases of issue, uncirculated.   - FDC.  (16)  

 $150 

    

  

 1502* 
  Elizabeth II,   Royal Mint, VIP proof set of two silver dollars, 
Royal Visit, 1986.   In plush presentation case, with offi cial 
descriptive card, FDC and rare.   

 $300 

 Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 644) and Brian Bolton Collection. 

      

 1503* 
  Elizabeth II,   Royal Australian Mint test piece for two dollars, 
1985 (26mm, 8.76g) in aluminium bronze, interrupted milled 
edge.   Uncirculated and very rare.   

 $1,000 

 Two dollar coins were fi rst issued in 1990. 

      

 1504* 
  Elizabeth II,   proof gold one hundred and fi fty dollars, 1990.   
FDC.   

 $800 

     

part 

 1505* 
  Communion tokens,   Presbyterian Church, Otago, Anderson's 
Bay, undated; St Andrew's, Dunedin, undated; Presbyterian 
Church, Kaihiku, Otago, undated (GRW.103, 107, 111).   
Nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $100 

     

   

part

 1506* 
  Communion tokens,   Presbyterian Church, East Taieri 
(Otago), 1864; North Dunedin (Otago) Presbyterian Church, 
1871; Whangarie (Auckland) Church (GRW.108, 115, 132).   
Nearly extremely fi ne.  (3)  

 $100 
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   1507 
  Communion token,   Free Church of Scotland, (used in 
Otago), undated (c1840s) (L.371; GRW.118; C.6457; 
B.7503).   Very fi ne.   

 $50 

 Although a stock Scottish issue, some were brought to New Zealand by 
passengers on 'John Wickliffe' in 1848. 

   1508 
  New Zealand,   New Zealand Expeditionary Forces, 
Departure of Twentieth Reinforcements, Next-of-Kin, 
admit to Enclosure pass, written on back in pencil, 'Arts' 
Sendoff Nov 8th/Sailed from  Wellington/Saturday Dec 30th 
1916/at 4 p.m. in the/Athenic'; WWII, Leave Ration Card, 
Navy, Army and Air Force No. 34590 C and 34798 C, both 
stamped for Area 10, one dated 16 Apr 1943, the other 5 
May 1943, both with two coupons cut out from bottom edge; 
Sleeping-berth Order for Wives of Members of Parliament, 
order no.1058, not to be used after 31st December 1941, 
named to Mrs T.D.Burnett.   The fi rst and last extremely fi ne, 
the second two items very fi ne.  (4)  

 $100 

 Thomas Burnett was the Reform Party member (1919-1935) and then 
National Party member (from 1935) for the rural Temuka electorate until 
his death on 30 November 1941. 

   1509 
  Ohai Railway Board,   train ticket no. D5781 for single, 1 to 
8 miles, 6d, from Wairio to Reed's, unused;  Sleeping-berth 
Order for Wives of Members of Parliament, order no.1065, 
not to be used after 31st December 1941, named to Mrs 
T.D.Burnett, unused; NAC Express Denedin freight sticker, 
c1960s, unused; NAC Freightair Wellington freight sticker, 
c1960s unused.   The fi rst with slight mark on top right corner, 
otherwise all uncirculated, the last two with full gum.  (4)  

 $50 

 The Ohai Railway line from Wairio to Reed's was a private rail line in 
Southland. It is now closed.

Thomas Burnett was the Reform Party member (1919-1935) and then 
National Party member (from 1935) for the rural Temuka electorate until 
his death on 30 November 1941.

NAC (National Airways Corp) operated from 1947 - 1978 when it 
amalgamated with Air New Zealand. 

     

lot 1510

 1510* 
  Presentation Tankard for Saving Life,   1852, from 
H.M.S.Fantome's Master (Ship's Navigation Officer) 
Charles James Polkinghorne R.N. to New Zealand colonist 
Levi Tandy, a one pint Georgian baluster form tankard/mug 
(135mm high), with later silver plating and with impressed 
hallmarkings, with scroll handle, the body engraved with 
decorative fl owers and leaves pattern and in the centre of 
this is a clear area inscribed, 'Presented by/C.J.Polkinghorne 
to Mr. Tandy,/in grateful remembrance of his saving/the lives 
of H.Jacobs and himself/H.M.S.Fantome/Novr. 14th/1852'.   
Fine and historically signifi cant.   

 $500 

 Charles James Polkinghorne was born in 1822 and received his appointment 
in the Royal Navy in 1842, He was 2nd Master on HMS Calliope during the 
early New Zealand Wars during which period that ship served as the main 
prison ship and upon which the Paramount Maori Chief Te Rauparaha was 
incarcerated. He was also a very early British Naval veteran of the China 
Opium Wars. Polkinghorne served in the Royal Navy for 36 years with 16 of 
those years at sea. He fi nished his career as Staff Commander at Portsmouth 
where he died in April 1889.

The HMS Fantome was built in 1839 and was put into service as an anti-
slavery patrol ship off East Africa before being sent to the First New Zealand 
Wars and thence to Australia. It was while on a Royal Mail delivery run from 
here to Wellington, New Zealand in November 1852 that a distress call was 
received when they arrived ashore with the mail at Porirua harbour that a 
local colonist needed medical attention. The Captain decided to take the 
ship's surgeon to render aid and left Polkinghorne to take command of the 
vessel. The Captain and surgeon Lieutenant William Henry Bent along with 
eight crewmen set off for shore, unfortunately, as they got closer heavy waves 
overturned the ship's boat and all were thrown out. The surgeon and four 
crewmen drowned. The bad weather continued unabated and consequently 
Polkinghorne was unaware that anything had gone wrong.

After no word for two days, Polkinghorne decided to go ashore and see what 
was happening. He set off in a whale boat with four crewmen for Porirua 
harbour however this boat also was overturned in the rough surf. Two of the 
crewmen were drowned and a third was saved by one of the crew from the 
Captain's boat who was on shore and saw the accident. Mr Polkinghorne 
and the other clung to the overturned boat but it was drifting away and 
they would have inevitably been lost. Fortunately for them, Levi Tandy, a 
local landowner with a couple of cattle runs in the area, was informed of 
the accident and immediately put off in a small dinghy and at considerable 
risk succeeded in saving them.

On 24 June 1841 Levi Tandy, gardener, aged 26 along with his wife, Mary 
Ann Tandy aged 27, and Matilda Tandy aged 17, listed as a servant, arrived 
at Port Nicholson as steerage passengers aboard the Barque Catherine Stewart 
Forbes. He went on to become a farmer/landholder, and store keeper in 
Wellington. He died in August 1873.

With large amount of research. 

   1511 
  New Zealand Centennial,   N.Z. Numismatic Society, 
1940 in bronze (38mm) (M.1940/2); also British Empire, 
Queen Victoria Diamond Jubilee repousse (bracteate style) 
medalet, 1897, in pressed brass (48mm); and Australia, 
Adelaide Industrial Exhibition medalet, 1881, in gilt bronze 
(22mm) by Stokes & Martin (C.1881/4).   The second with a 
descriptive packet, extremely fi ne.  (3)  

 $80 
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   1512 
  A group of medallions,   Otago Centenary, 1948, in oxidised 
bronze (52mm) (M&P 1948/1); Canterbury Centennial, 
1950, in bronze (51mm) (2) (M&P 1950/1, /4 unawarded); 
Wellington Chamber of Commerce Centenary. 1956, in 
bronze (48mm) (M&P 1956/1); James Cook Bicentenary, 
1969, in bronze (42mm) (M&P 1969/2); NZ Rugby 
Centenary, 1970, in silver (38mm) (M&P 1970/3); 
Palmerston North Centenary, 1970, in bronze (51mm) (M&P 
1970/5); Cook's Second Voyage, 1972, in silver (38mm) 
(M&P 1972/1); Auckland Fire Brigade Centennial, 1974, in 
silver (42mm) (M&P 1974/12); Tauranga Harbour Bridge, 
1988, in bronze (38mm) (4) (M&P 1988/1) in plastic holders; 
Edward VIII, 50th Anniversary of Abdication, 1986, set of 
six medallions, all numbered 27 on edge (M&P 1986/5).   
Extremely fi ne - uncirculated.  (19)  

 $200 

   1513 
  A group of medallions,   Canterbury Centenary, 1950, in 
bronze (50mm) (M&P 1950/4 unawarded); Introduction of 
Decimal Coinage, 1967, in bronze (48mm) (M&P 1967/4); 
Capt Cook Bicentenary, 1969, in bronze (2) (33mm, 50mm) 
(M&P 1969/4, /8); Apollo XI, in bronze (38mm) (M&P 
1969/12); Auckland City Centennial, 1971, in bronze 
(38mm) (M&P 1971/6); Cook's Second Voyage, 1972, in 
silver (38.5mm) (M&P 1972/1); Vintage Car Rally, Nelson, 
1972, in silver (M&P 1972/2); Aviation Pioneer Richard 
Pearse, 1972, in copper (42mm) (M&P 1972/3B); Steam 
Locomotive, in copper (35mm) (M&P 1973/2); Auckland 
Fire Brigade Centennial, 1974, in aluminium (42mm) (M&P 
1974/12); Christchurch Drainage Board Centennial, 1975, 
in antique silver (45mm) (M&P 1975/2) Kaimai Tunnel, 
1976 (2) in antique silver and aluminium (42mm) (M&P 
1976/4); Royal Tour, 1974, in bronze (M&P 1977/3); World 
Cup, 1982, in brass gold plated (42.5mm) (M&P 1982/1); 
Tauranga City Centennial, 1982 (3) in gold, silver and bronze 
plated tin (M&P 1982/3); America's Cup, 1992, silver plated 
(38mm) (M&P 1992/1); millennium medallions, 2000, 
Auckland City Council, in gilt (35mm) and Anzac Day, in 
brass (30mm) (M&P 2000/8, /12).   Nearly extremely fi ne 
- uncirculated.  (22)  

 $200 

    

 

part 

 1514* 
  Canterbury Centenary,   1950, in silver (50mm) (M&P 
1950/1); Introduction to Decimal Currency, 1967, in silver 
(M&P 1967/4); Christchurch Drainage Board Centennial, 
1975, in silver (M&P 1975/2).   Some scratches on reverse of 
second and third medals, extremely fi ne.  (3)  

 $180 

   1515 
  James Cook,   H.M.Bark "Endeavour", 1969, in silver, nickel 
silver and bronze (39mm) (M.1969/6) (3); Centenary of 
Second Voyage, 1972, in silver and antique bronze (38.5mm) 
(M.1972/1) (2).   Uncirculated.  (5)  

 $50 

 Ex Wal Shannon Collection. 

   1516 
  Assorted medallions,   1969-2000, including Apollo XI, 
1969, in bronze (38mm) (M&P 1969/12); James Cook 
Bicentenary, 1969, in bronze (38mm) (M&P 1969/5); NZ 
Steam Locomotive 250 Club, 1978, in silver (35mm) (M&P 
1978/1); Commonwealth Games, 1974, in silver (42mm) 
(M&P 1974/6); Christchurch Drainage Board Centennial, 
1975 (2), in silver and bronze (45mm) (M&P 1975/2) in 
wallets; Royal Visit, 1977 (2), in silver (41.5mm) and bronze 
(42mm) (M&P 1977/2, /3); Tauranga Harbour Bridge, 1988, 
in bronze (2) (M&P 1988/1); Hansen Family Reunion, 1989 
(2) in copper and gilt aluminium (M&P 1989/GIL/2); NZ 
1990, in copper gilt (M&P 1990/GIL/18); Harley Davidson 
Easter, 1991, in copper (M&P 1991/GIL/8); Canpex, 2000, 
in gold plated brass, engraved 'SPECIMEN' on reverse (M&P 
2000/14).   Most medallions cased, the plastic cases of the last 
fi ve scratched, nearly extremely fi ne - uncirculated.  (15)  

 $200 
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 1517* 
  Cook Bicentenary of Second Pacifi c Voyage,   1772/4-1972/4 
in 9 carat gold (38.5mm; 38.9g) (M&P.1972/1).   Edge 
stamped number 33, uncirculated.   

 $650 

   1518 
  Cook Bicentenary,   Third Pacific Voyage, 1776-1976, 
in 9 carat gold (30.7g; 42mm) with edge number 142 
(M&P.1976/1).   Uncirculated.   

 $500 

   1519 
  New Zealand Police,   helmet badge (KC), by J.R.Gaunt, 
London.   Top lug missing, otherwise very fi ne.   

 $70 

   1520 
  New Zealand Police,   helmet badge (KC); another but hat 
badge (KC), by J.R.Gaunt London; another hat badge (QC); 
New Zealand Fire Service hat badges (2 different, one with 
QC).   The fi rst heavily dark toned, otherwise very fi ne - 
extremely fi ne.  (5)  

 $100 

   1521 
  New Zealand Masonic Lodge Victory No.40,   vintage pair of 
leather, material and silver braided gauntlets/cuffs with each 
bearing the silver bullion embroidered jewel of Director of 
Ceremonies with Lodge Victory No.40 N.Z. around; another 
identical pair but each has attached a voided handcrafted 
silver jewel for Chaplain with Lodge Victory No.40 inscribed 
around.   Nearly extremely fi ne.  (2 sets)  

 $100 

 Lodge Victory No.40 is in the Nelson Marlborough District. It is now called 
The Victory-Wakatu Lodge No.40.

Director of Ceremonies is responsible for the smooth fl owing of ceremonial 
and ritual events and may hold rehearsals. In some jurisdictions, he directs 
proceedings during the installation of a new Worshipful Master and he is 
also responsible for forming processions and introducing visitors. 

The principal duty of the Chaplain is to lead prayers before and after the 
lodge meeting, and to say grace while the lodge is at dinner. It is not required 
that the Chaplain be a clergyman, as prayers are non-denominational. 

   GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE  COINS 

 

      

 1522* 
  Ancient British,   North Thames Region, Catuvellauni, 
Uninscribed coins, Puckeridge Bird-Hare type, (c.50-30 
B.C.), silver half unit, (0.49 g), obv. long-eared hare bounding 
right, four-spoked wheel with beaded rim behind, ringed 
pellets around, rev. horse to left, crescent-like lyre above, 
(S.52, ABC 2499, Van A 474, NT 5-6, BMC 393-396, M 
443).   Toned, beautifully struck hare, extremely fi ne, very 
rare and one of the fi nest known.   

 $750 

 Private purchase from Chris Rudd, list 143, #35.

Ex Isle of Man Collection.

Julius Caesar noted that hares were sacred in Britain (BG 5.12) and Dio 
Cassius (62.2) says Boudica released a hare before going into battle. 

 

      

 1523* 
  Ancient British,   North Thames Region, Catuvellauni and 
Trinovantes, Inscribed coins, Cunobelinus Pegasus Victory 
Right type, (c.8-41 A.D.), bronze unit, (2.69 g), obv. Pegasus 
to left, CAMV below, beaded border, rev. Victory standing 
to right, holding wreath, [C]V behind, NO in front, (S.333, 
ABC 2927, Van A 1979, NT 8, BMC 1931-34, M 231).   
Glossy dark green patina, bold Pegasus, clear Victory, good 
very fi ne and rare, one of the fi nest known.   

 $200 

 Private purchase from Chris Rudd, list 142, #41. Previously list 121, #48.

Ex John Lumley Collection. 

Found in Hertfordshire.

Chris Rudd notes that this is easily the fi nest specimen of this type he has 
handled. 
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 1524* 
  Alfred,   (871-899), electrotype of London monogram penny 
(cfS.1061).   Toned, extremely fi ne.   

 $100 

 An excellent copy of the British Museum example as illustrated in BMC 
Plate 5, No.4. (No.93 p48).

Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 1553). 

      

 1525* 
  Aethelred II,   (978-1016), penny (1.51g), long cross type, 
AELFGAR LEWES (Lewes) (S.1151).   Flan crack, toned, 
nearly extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7027), with photograph. 

      

 1526* 
  Aethelred II,   (978-1016), penny (1.67g), long cross type, 
AETHELWERD (London) (S.1151; North 774).   Toned, 
good very fi ne, a few peck marks.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status

International Sale 310 (lot 6994), also retail purchase from CNG 
#900714. 

      

 1527* 
  Cnut,   (1016-1035), penny, pointed helmet type, issued 1024-
1030, GODRIC ON LVNDE:., (Godric of London), (S.1158, 
N.787, Br.3).   Crinkled fl an, lightly toned, very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 6996), also Noble Numismatics Sale 59 (lot 776). 

      

 1528* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066), penny, radiate type, 
issued 1044-1046, obv. EDPER D REX, radiate bust of king 
to left, rev. LADMER ON PINE (Winchester) with small 
cross pattee, (S.1173).   Toned, extremely fi ne.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7029), with photograph. 

      

 1529* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066), penny, type xiii (1.02g), 
facing bust/small cross type (1062-5) PULFGAR ON LUND 
(London) (S.1183, cf.BMC 1061).   Toned, slightly uneven 
fl an, nearly extremely fi ne and rare.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7030) with photograph. 

      

 1530* 
  Henry I,   (1100-1135), silver penny, quadrilateral on cross 
fl eury, issued 1125-c.1135, Br.XV, BMC XV, London mint, 
VLFR[AV]EN:[ON:LVN..] (Ulfraven of London) (S.1276; 
N.871).   Toned, weak for a third of the obverse and reverse, 
off centred on the reverse, otherwise fi ne/very fi ne and very 
rare.   

 $300 

 Ex William J.Conte Collection and Noble Numismatics Sale 70 (lot 
1571). 

      

 1531* 
  Stephen,   (1135-1154), silver penny, Watford type local dies, 
issued c1136-1145, BMC i, Mack 24m, Norwich mint, 
obv. around +S[TI]EFNE...; rev. [WAL]TIER:ON:N[ORP] 
(Waltier of Norwich), (S.1278; N.873).   Cracked and bent 
almost in two, otherwise nearly very fi ne and very rare.   

 $350 

 Ex William J.Conte Collection and Noble Numismatics Sale 70 (lot 
1577). 
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 1532* 
  Stephen,   (1135-1154), silver penny, Watford type local dies, 
issued c1136-1145, BMC i, Mack 22k, London mint, obv. 
around +STIE[FNE...]; rev. GODR[IC:ON:LV..] (Godric of 
London) (S.1278; N.873).   Off centred obverse, fl attened for 
one third of the coin, otherwise very fi ne and rare.   

 $350 

 Ex William J.Conte Collection and Noble Numismatics Sale 70 (lot 
1576).      

   

 1533* 
  Stephen,   (1135-1154), silver halfpenny (cut penny), cross 
voided and mullets type, issued c1145-1150, BMC ii, 
cfMack 61e, uncertain mint, obv. around [+STIEFN]E; rev. 
+RODBER[T:ON:.....], (Rodbert of London?), (S.1280; 
N.878).   Well centred good very fi ne and very rare.   

 $250 

 Ex William J.Conte Collection and Wicklewood Hoard, Christies 15th May 
1990 (lot 73 part) and Noble Numismatics Sale 70 (lot 1578).

The moneyer also is known for Canterbury, Castle Rising, Hastings, Thetford 
as well as London 

        

 1534* 
  Stephen,   (1135-1154), silver halfpenny (cut penny), cross 
voided and mullets type, issued c1145-1150, BMC ii, 
cfMack 61e, uncertain mint, obv. around [+STIE]FNE; rev. 
+RODBER[T:ON:.....], (Rodbert of London?), (S.1280; 
N.878).   Good very fi ne and very rare.   

 $250 

 Ex William J.Conte Collection and Wicklewood Hoard, Christie's May 15, 
1990 (lot 73 part) and Noble Numismatics Sale 70 (lot 1579).

The moneyer also is known for Canterbury, Castle Rising, Hastings, Thetford 
as well as London. 

      

 1535* 
  Henry II,   (1154-1189), silver penny, cross and crosslets 
(Tealby) coinage, bust D2, issued 1165-8, Chester mint, 
obverse, [hEN]RI RX, rev. +PILLELM[:ON:C]E[S], (William 
of Chester), (S.1340; N.958/2; BMC 234-237, Pl.xx,16-7 
[same dies]).   Toned, round nearly very fi ne or better and 
very rare.   

 $500 

 Ex William J.Conte Collection and previously from the F.Elmore Jones 
Glendining's Sale, 7th October 1986 (lot 1695) and Noble Numismatics 
Sale 70 (lot 1583). This example is fi ner than the examples in the British 
Museum. 

      

 1536* 
  Henry II,   (1154-1189), silver penny, cross crosslets 'Tealby' 
coinage, 1158-1180, Winchester Mint, (1.27g), moneyer 
Ricard RIC( )WINCS, (S.1337; N.952/1).   Toned, very 
fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7031), also Noble Numismatics Sale 99 (lot 2332), with photograph. 

      

 1537* 
  John,   (1199-1216), penny, short cross issue, class 6a, issued 
1209-1217, ABEL ON LVNDE, (Abel of London mint), 
(S.1353, N.974/1, SCBI Mass 1740A).   Toned, very fi ne 
and rare.   

 $200 

 Abel was a moneyer for Classes 5c-7a.

Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 109 (lot 1852). 

   1538 
  Henry III,   (1216-1272), silver penny, long cross issue, class 
3a, issued 1248-1250, NIC/OLE/ON C/ANT, Canterbury 
Mint (S.1362, N.986).   Dark colour, otherwise good very 
fi ne.   

 $100 

 Ex Richard Cyril Lockett Collection, probably from Glendining's Sale 
November 4-6 1958 (lot 2984 part) and with a Dave Hess, Baton Rouge, 
Louisiana envelope and Noble Numismatics Sale 56 (lot 2382) and Sale 
61 (lot 1927). 

     

   

 1539* 
  Henry III,   (1216-1272), silver penny, long cross issue, type 
IIIa (North), issued 1248-1250, rev. NICOLE ON LVND 
(Nicole of London mint), (S.1362, N.986); another type IIIa, 
NICOLE ON CANT, (Nicole of Canterbury mint), (S.1362, 
N.986).   Both toned, good very fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 105 (lot 4155). 
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   1540 
  Henry III,   (1216-1272) silver penny, long cross issue, class 3a, 
issued 1248-1250, NIC/OLE/ON L/VND, Nicole of London 
Mint (S.1362, N.986); Edward I, (1272-1307), long cross 
silver penny, London Mint, class 10cf, issued 1301-1310 
(S.1412, N.1041).   Fine - very fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex Geoffrey J.Lowe Collection and for the second coin, a B.A.Seaby Ltd 
packet. 

   1541 
  Henry III,   (1216-1272), silver penny, long cross issue, Class 
5b, issued 1251-1272, RIC/ARD/ON L/VND, London Mint; 
another Class 5c, NIC/OLE/ONC/ANT (S.1368-9, N.992/2, 
993).   Very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $100 

      

part

 1542* 
  Henry III,   (1216-1272), silver penny, long cross issue, type 
Vg, issued 1251-1272, rev. NIC OLE ON C ANT (Nicole of 
Canterbury mint), (S.1373); Edward I, (1272-1307), silver 
penny, London class 10c (S.1410); another, new coinage from 
1279, silver penny York type 2b (S.1429). Nearly very fi ne 
- nearly extremely fi ne.   (3)   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7007, 7011, 7012), fi rst coin ex Noble Numismatics Sale 104 (lot 2893), 
second coin ex Noble Numismatics Sale 105 (lot 1690 - part). 

      

 1543* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, pre-treaty period, 
1351-61, London groat, mm cross 3 (1356-61), series G 
(S.1570).   Very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7038). 

     

           

 1544* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage (1351-77), pre-
treaty period (1351-61), silver groat, class E (1354-5), 
London mint, mm cross 2 (4.45 g), (S.1567); Henry V, (1413-
1422), silver penny class G, Durham, mullet and annulet by 
crown and in one quarter of the reverse, (0.81 g), (S.1784); 
another York mint, quatrefoil in centre, with mullet and 
trefoil by crown, (0.86 g), (S.1788).   Fine - very fi ne all housed 
in a described glass frame, unusual and interesting.  (3)  

 $300 

      

 1545* 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), annulet issue, 1422-30, 
groat, Calais (S.1836).   Lightly toned, very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7276). 

      

 1546* 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), annulet issue, 1422-30, 
groat, Calais mm pierced cross (S.1836).   Nearly very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7014), also Noble Numismatics Sale 106 (lot 1716). 

   1547 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), silver groats, annulet 
issue, Calais Mint, issued (1422-1427) (S.1836).   Good 
- fi ne.  (4)  

 $100 

 Ex Reigate Hoard, Glendinings, London, December 8, 1992 (lots 362 and 
355 [3 coins] part). 
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   1548 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), annulet issue, (1422-30) 
halfgroat, Calais (S.1840); Edward IV, (fi rst reign, 1461-
1470), light coinage, 1464-70, groat, London, mm sun 
(S.2000).   Toned, nearly very fi ne - very fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7015, 7020). 

      

 1549* 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), silver groat, pinecone-
mascle coinage, issued 1430-1434, Calais Mint, (S.1875, 
N.1461).   Very fi ne or better with minor surface roughness.   

 $250 

 Ex Geoffrey J.Lowe Collection. 

      

 1550* 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461), London groat, leaf-pellet 
issue, 1445-54 (S.1917), saltires punctuation in reverse 
legend.   Toned, good very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1607) the J.M.Day Collection. 

      

 1551* 
  Edward IV,   (fi rst reign, 1461-1470), light coinage, 1464-
70, groat, London, quatrefoils by neck, mm rose (S.2000).   
Toned, nearly extremely fi ne - extremely fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7019). 

      

 1552* 
  Henry VII,   (1485-1509), facing bust, groat, London, 111c, 
mm rose 1498-9 (S.2199).   Toned, nearly extremely fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7021). 

      

 1553* 
  Henry VII,   (1485-1509), facing bust, groat, London, 111c, 
mm greyhound 1502-4 (S.2199).   Toned, inked No 25 on 
reverse, otherwise good very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
109 (lot 1882) and previously from the C.S.Shute Collection. 

      

 1554* 
  Henry VII,   (1485-1509), facing bust, London groat, type 
IIIc, mm anchor (1499-1502) (S.  2199), Crease, otherwise 
nearly very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1661) the J.M.Day Collection. 

      

 1555* 
  Henry VII (1485-1509),   Perkin Warbeck, electro copy of 
silver groat, the original an issue dated 1494, produced in 
Flanders for the planned invasion by Warbeck in 1495, mm 
lion, (Sutherland, 'English Coinage 600-1900' Pl.62, 440 
[p121]).   Very fi ne.   

 $100 

 This is a copy of the example illustrated in the BNJ XXIX [p.215] from 
the British Museum Collection. Blunt in discussing this item regards it as a 
medallic jetton. Although anonymous they generally have been accepted as 
being associated with Perkin Warbeck on account of the date they bear 1494. 
The arms on the obverse are similar to the arms of Warbeck as described 
in Gardner's book on Richard III [p290] and as a consequence this issue 
is linked to Warbeck. Ten original examples are known and all come from 
the same pair of dies.

Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 1626). 
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 1556* 
  Henry VIII,   (1509-1547), fi rst coinage, 1509-26, groat, 
London, mm portcullis crowned (S.2316).   Strong portrait, 
upset to 9 o'clock, very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7023). 

      

 1557* 
  Henry VIII,   (1509-1547), third coinage, 1544-7, groat, 
Tower Mint, mm lis, bust 2 (S.2369).   Toned, weak in areas, 
otherwise fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7042). 

      

 1558* 
  Henry VIII,   (1509-1547), posthumous coinage under 
Edward VI, (1547-51), groat, Tower Mint (S.6488).   Toned, 
good fi ne and scarce.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7287). 

      

 1559* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, crown, 1552, 
mm tun (S.2478).   Attractive grey toning, very fi ne.   

 $2,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7032). 

      

 1560* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, 1551-3, crown, 
1553, mm tun, (S.2478, N.1933, Lingford B-15).   Light grey 
attractive tone, minor surface imperfections, otherwise nearly 
very fi ne and very rare.   

 $1,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7033), also Noble Numismatics Sale 102 (lot 1816). 

      

 1561* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, 1551-3, shilling, 
mm Y (S.2482).   Flan crease, cleaned and tooled, otherwise 
very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7027). 

      

 1562* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, shilling, mm Y 
(1551-3) (S.2482).   Toned, scratches on obverse, otherwise
very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7030). 
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 1563* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, shilling, mm tun 
(1551-3) (S.2482).   Toned, some tooling in fi elds, otherwise 
very fi ne or better.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7028). 

      

 1564* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, shilling, mm 
tun (S.2482).   Toned, nearly very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7288). 

      

 1565* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, shilling, mm 
tun (1551-3) (S.2482).   Toned, slight fl an fl aw and scratch 
below nose, otherwise very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status

International Sale 310 (lot 7029). 

      

 1566* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, 1551-3, shilling, 
mm tun (S.2482).   Some tooling, otherwise good fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7026), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2904). 

      

part

 1567* 
  Edward VI,   (1547-1553), fi ne silver coinage, 1551-3, shilling, 
mm tun (S.2482), fi rst with no colon after REX.   Fair; nearly 
fi ne.  (2)  

 $150 

      

 1568* 
  Edward VI,   (1547- 1553), fi ne silver coinage, 1551, silver 
sixpence, mm. Y, (S.2483, N.1938).   Toned, minor edge chip, 
otherwise good very fi ne, with extremely fi ne portrait and 
rare in this condition.   

 $600 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7031), also Noble Numismatics Sale 89 (lot 2880). 

      

 1569* 
  Edward VI,   (1547-1553), fine silver coinage, 1551-3, 
London sixpence, mm y (S.2483).   Flat in centre, old creasing, 
otherwise good fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1620) and B.W.Holt Collection. 

      

 1570* 
  Mary,   (1553-1554), groat, mm pommegranate (S.2492).   
Dent on portrait, lacquer on front, otherwise toned, very 
fi ne and round.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1624) the J.M.Day Collection. 
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 1571* 
  Mary,   (1553-1554), groat, mm pomegranate on obverse only 
(S.2492, N.1960).   Obverse scratches, otherwise nearly very 
fi ne but weak in places.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7034), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2905). 

   1572 
  Philip and Mary,   (1554-1558), shilling, 1554, with full titles, 
(S.2500, N.1967).   Toned, very good, scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7035), also Noble Numismatics Sale 92 (lot 1762). 

      

 1573* 
  Philip and Mary,   (1554-1558), shilling, English title only, 
1555 (S.2501).   Toned, slight obverse smoothing, good fi ne, 
scarce.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7044). 

      

 1574* 
  Philip and Mary,   (1554-1558), sixpence, 1554, full titles 
(S.2505).   Toned, old creasing above King's head, otherwise 
very fine and very rare in this condition with good 
portraits.   

 $750 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1626) from the J.M.Day Collection. 

      

 1575* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), second issue, shilling, mint mark 
cross crosslet (1560-1) bust 3C (S.2555).   Nearly extremely 
fi ne and rare in this condition.   

 $1,200 

 Ex Robert A.Climpson Collection, Noble Numismatics Sale 85B (lot 1575) 
and Sale 101 (lot 2036). 
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 1576* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), second issue, shilling, mint mark 
cross crosslet (1560-1) (S.2555).   Toned, weakly struck in 
places, otherwise very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7037). 

      

 1577* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), second issue, 1560-1, groat, mm 
cross crosslet (S.2556).   Nearly very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1629), from the J.M.Day Collection. 

    

part  

 1578* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), second issue shilling, mm martlet, 
bust 3c (1560-1), sixth issue shilling, mm key (1595-8) 
(S.2577).   Good - very good.  (2)  

 $100 

    

part  

 1579* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), second issue, 1560-1, silver penny, 
mm cross crosslet, (S.2558) (illustrated); half groat, 1560-
1, mm martlet (S.2557); another 1582-4, mm A (S.2579); 
another, 1600, mm O (S.2579); Charles II, hammered 
coinage, 1660-2, third issue, twopence, mm crown (S.3326).   
Toning, fi ne - very fi ne.  (5)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7038, 7042, 7043). 

      

 1580* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), third and fourth issue, 1561-77, 
sixpence 1568 mm coronet (S.2562).   Attractively toned, 
small edge crack, otherwise very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7048). 

     

part 

 1581* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), third and fourth issues (1561-
1577), silver sixpence, 1575, mm eglantine (S.2563, N.1997) 
(illustrated); James I, (1603-1625), silver sixpence, second 
coinage, third bust, mm. rose, 1605, (S.2657).   Fine - nearly 
very fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7050, 7054). 

      

 1582* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), third and fourth issue, 1561-77, 
threepence, 1565, mm rose (S.2565).   Toned, very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1632), from the J.M.Day Collection. 

   1583 
  Elizabeth I,   (1558-1603), third and fourth issues, 1561-77, 
threepence, 1577, mm egalantine (S.2565).   Fine.   

 $60 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1633), from the J.M.Day Collection. 
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 1584* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), sixth issue, silver shilling, mm bell, 
issued 1582-3, (S.2577, N.2014).   Weak on bust, round, 
nearly very fi ne and very scarce in this condition.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7039), also Noble Numismatics Sale 53 (lot 1074). 

      

 1585* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), sixth issue, shilling, mm A (1582-4) 
(S.2577).   Toned, good fi ne - nearly very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7041). 

   1586 
  Elizabeth I,   (1558-1603), sixth issue, shilling, mm hand, 
(1590-2), (S.2577).   Toned, fi ne - nearly very fi ne.   

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7040). 

      

 1587* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), sixth issue, (1582-1603), silver 
shilling, mm woolpack, 1594-6 (S.2577).   Toned, slightly 
weak striking, good fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7292).

     

 1588* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), seventh issue, silver crown, mm 
1 (1601) sceptre to G (S.2582).   Flat portrait, old scratches, 
toned, nearly fi ne/good fi ne.   

 $1,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7045), also Noble Numismatics Sale 106 (lot 1726). 

      

 1589* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), seventh issue, 1601-2, halfcrown, 
mm 1 (1601) (S.2583).   Good fi ne and rare.   

 $1,500 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1590* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, silver shilling, mm 
star, (S.2591).   Weakly struck on obverse, otherwise toned 
very fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7046). 

      

 1591* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, sixpence, 1562, 
mm star (S.2595).   Slightly uneven fl an, otherwise toned, 
very fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7047). 
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 1592* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, sixpence, 1562 
(S.2596).   Fine.   

 $100 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1593* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, sixpence, 1567, 
mm lis (S.2599).   Toned, very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1638) from the J.M.Day Collection. 

   1594 
  Elizabeth I,   1558-1603, silver half groat; Charles I, 1625-49, 
farthings (2); William IV, one third farthing, 1835; Queen 
Victoria, one third farthing, 1844; George VI, fl orin, 1950; 
Elizabeth II, crowns, 1965 Churchill (3), 1977 Jubilee, 1980 
Queen Mother; halfcrown, 1965; Britain's First Decimal 
Coins set in folder; States of Jersey, one pound, 1981 Battle of 
Jersey commemorative in folder.   Poor - uncirculated.  (14)  

 $50 

      

 1595* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, shilling, third bust, 
mm rose, (1605-6) (S.2654).   Toned, good very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7300), also Noble Numismatics Sale 102 (lot 1825). 

     

   

 1596* 
  James I,   (1603-1625), penny, mm lis (S.2661); George I, 
(1698-1727), copper halfpenny, 'dump' issue, 1717 (S.3659).   
Toned, nearly very fi ne; very fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7046, 7068). 

      

 1597* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, halfcrown, type 2c, 
mm portcullis (S.2771).   Good fi ne.   

 $100 

      

 1598* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, silver halfcrown, 
type 3a 1, mm tun (1636-8), (S.2773).   Dark tone, fl at on 
horseman, otherwise fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7064), also Noble Numismatics Sale 105 (lot 1711). 

      

 1599* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, halfcrown, group IV, 
fourth horseman, mm triangle in circle (S.2779).   Toned and 
clipped short of fl an, very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1641) and the J.M.Day Collection. 
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   1600 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shillings, mm crown, 
(1635-6) (2), under Parliament, mm eye (1645) (S.2787 [2], 
2843).   Last coin unevenly clipped, most with weakness in 
places as usual, otherwise very good - good fi ne.  (3)  

 $100 

   1601 
  Charles I,   (1625-1649), silver shillings, group 3a, mm tun 
(1636-8), group 4-4 mm star/star over triangle (c.1640), 
another star (1640-1), mm triangle (1639-1640) (S.2787, 
2793, N.2225, 2231).   One clipped, otherwise very good 
- fi ne.  (4)  

 $120 

 Ex Middleham Hoard, found June 1993, sold Spink Auction London, Sale 
109, July 4, 1995 (lot 624 part). 

      

 1602* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling, group D, 
fourth bust, mm harp (1632-3) (S.2789).   Interesting die 
breaks, good fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1645) and the B.W.Holt Collection. 

      

 1603* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint shilling, group D, fourth 
bust, type 3a, mint mark crown (1635-6) (S.2791).   Toned, 
very fi ne or better.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7055). 

      

 1604* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling, fourth bust, 
group D, 3a, mm bell (S.2791).   Toned, very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7056). 

   1605 
  Charles I,   (1642-1648), Tower Mint, shilling, fourth bust, 
mm tun (S.2791), no inner circles.   In case with certifi cate of 
authenticity, very good.   

 $80 
 Ex Messing Hoard discovered in Essex in the early 1970s. 

     

part 

 1606* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling, group D, 
fourth bust, type 3a, mint mark crown (1635-6) (S.2791) 
(illustrated); another, group F, mm triangle (S.2799).   Toned, 
fi ne - very fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7057, 7059). 

   1607 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling, group F, mm 
star (S.2799); British Guiana, George VI, fourpence, 1943 
(KM.6).   First coin weakly struck, clipped, very fi ne with 
underlying mint bloom, second coin lustrous uncirculated.  
(2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lots 7308 and 6945). 

      

 1608* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling type 4.4, under 
Parliament, mm eye (S.2800).   Toned, very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7062). 

      

 1609* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, sixpence, group D, 
fourth bust, type 3, mm harp (1632-3) (S.2811).   Clipped or 
irregular, otherwise toned, very fi ne.   

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1648) and the J.M.Day Collection. 
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 1610* 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, shilling, Parliament issue, type 4-4, mm (P) or (R), 1643-5, (S.2843; N.2232).   Double 
struck and clipped, toned with incomplete mint mark, otherwise nearly very fi ne.   

 $100 

 Ex Noble Numismatics Sale 71 (lot 1695). 

      

part

 1611* 
  Charles I,   (1625-1649), Nicholas Briot's coinage, second milled issue, 1638-9, sixpence, mm anchor/anchor over mullet 
(S.2860); Tower Mint (under Parliament) shilling, group F, mm triangle in circle, 1641-3 (S.2799).   Good very fi ne; nearly 
fi ne.  (2)  

 $350 

      

 1612* 
  Charles I,   (1625-1649), Oxford Mint, silver pound, 1643/2, mint mark plume, (approx. 120 g), obv. around CAROLVS 
D G MAGNI BRITANI FRAN ET HIB REX, king seated on horseback to left, arms below, rev. around EXVRGAT DEVS 
DISSIPENTVR INIMICI, across the Declaration reads RELIG PROT LEG ANG LIBER PAR, pellets etc., (S.2940; N.2398, 
Morrieson B-1, Brooker 863A [Pl.CXXVII, same dies]).   Even grey attractive tone, very fi ne and very rare.   

 $8,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 107 (lot 1650) from the J.M.Wojtowicz Collection. 
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 1613* 
  Charles I,   (1625-1649), Exeter mint, 1643-1646, crown, mm 
castle, issued 1645, Lockett 12, obverse III (28.85 g), obverse 
colon stops in legend, reverse mm to right of date, with colon 
stops in legend but single pellet stops either side of mm and 
date (S.3062, N.2561, Besly D26).   Toned, weakly struck on 
parts of legend, slightly irregular shaped fl an and slightly 
double struck in places with extra 4 in the date (16445), 
otherwise good very fi ne or better and very scarce.   

 $2,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7067), also Noble Numismatics Sale 102 (lot 1834). Ex H.E.G.Paget 
Collection, Glendining's, 25 September 1946 (lot 140); Spink Auction 98, 
16 June 1993 (lot 337) and again in Spink Auction Sale 4013, July 15, 
2004 (lot 261).

Includes ticket from Glendining, 1946. 

    

  

 1614* 
  Commonwealth,   silver crown, 1653, mm sun (S.3214).   
Attractive steel grey tone, nearly extremely fi ne.   

 $3,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7070). 

    

  

 1615* 
  Commonwealth (1649-1660),   silver crown, 1656 mm sun 
(S.3214).   Toned, nearly extremely fi ne and rare in this 
condition.   

 $5,000 

      

 1616* 
  Oliver Cromwell,   shilling, 1658 (S.3228).   Toned, minor 
obverse fl an fl aws, otherwise fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7072). 

      

 1617* 
  Charles II,   hammered coinage, third issue, 1660-2, shilling, 
mint mark crown (S.3322).   Lightly toned, fi ne - nearly very 
fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7073), also Noble Numismatics Sale 105 (lot 1721). 
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 1618* 
  Charles II,   crown, fi rst bust with rose below, edge undated, 
1662.   Toned, very good/fi ne.   

 $350 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1619* 
  Charles II,   crown, third bust, 1675/3 overdate (S.  3358).  
Nearly fi ne,  

 $150 

   1620 
  Charles II,   crown, third bust, 1676 vicesimo octavo; another 
1677V, third bust, edge dated vicesimo nono (S.3358).   
Toned, very good - fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7081). 

      

 1621* 
  Charles II,   crown, love token, third bust, [1676] OCTAVO 
edge, obverse engraved with a rose, shamrock and thistle 
with ribbon at base, reverse smoothed and engraved 'Easter/
Robinson/Willoughton/1785'.   Engraving very fi ne, host 
coin poor.   

 $200 

 Ex Noble Numismatics Sale 71 (lot 2059). 

      

 1622* 
  Charles II,   crown, third bust, 1679 (S.3358; ESC 56).   
Attractive even grey toning, weak striking at top of 
bust, otherwise nearly extremely fi ne and scarce in this 
condition.   

 $1,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7083). 

    

part  

 1623* 
  Charles II,   halfcrown, fourth bust, 1676 (S.3367); fourpences, 
1670, 1677 (illustrated), (S.3384); James II, fourpence, 
1687/6 overdate (S.3414); William and Mary halfcrown, 
fi rst busts and reverse, 1689 (S.3434); Maundy fourpence, 
1689, G below bust (S.3439); Anne, Maundy fourpence, 
1704 (S.3595).   Toned, very good - good very fi ne.  (7)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7079, 7082). 

   1624 
  Charles II,   halfcrown, fourth bust, 1676 (S.3367); James 
II, Irish Gunmoney sixpence, July 1684 (S.6583); Queen 
Victoria, young head, halfcrown, 1846, shilling 1840, groat 
1854 (S.3889, 3704, 3915); Edward VII, threepence, 1903 
(S.3984).   Fine - very good.  (6)  

 $100 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1625 
  Charles II,   shilling, fi rst bust, 1663 (S.3371).   Fine with 
seawater corrosion.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7481).

This coin was probably recovered from the wreck of the Association that 
sunk off the Scilly Isles in 1707. 
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 1626* 
  Charles II,   shilling, second bust, 1668 (S.3375).   Toned, old 
scratch on neck, otherwise nearly very fi ne - very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7077). 

     

   

 1627* 
  Charles II,   Maundy fourpence, 1679 (S.3384), James II, 
Maundy fourpence, 1686 (S.3414).   Blue grey toned, nearly 
extremely fi ne, die break on reverse of fi rst coin, rough 9 
in date.  (2)  

 $120 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1628* 
  Charles II,   halfpenny, 1673 no stops on obverse (S.3393; 
Peck 512).   Obverse die slightly doubled, more distinct than 
Peck plate coin, old obverse dents, otherwise even brown 
patina and fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1663). 

      

 1629* 
  Charles II,   farthing, 1673 (P.522; S.3394).   Attractive patina, 
good very fi ne/very fi ne and scarce in this condition.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7080). 

   1630 
  Charles II,   George II - Elizabeth II, 1672-1964, coins and 
tokens, assorted issues and dates with some duplication, 
mis-strikes and varieties, included fourpence, 1672/1 
(S.3384); George II, sixpence, 1757 (S.3711); George III, 
pennies, 1806, 1807 (S.3780); shillings, 1816 (2), 1817 (3) 
(S.3791); George IV, shilling, 1826 (S.3812); William IV, 
shilling, 1831 (S.3835); shillings, 1883 (S.3907), 1887 (2), 
1888 (2) (S.3926), 1918 (S.4013), 1928 (2), 1936 (S.4039), 
1945, 1946 (S.4082); fl orins, 1878 MDCCCLXXVIII, 42 
arcs (S.3895), 1879 MDCCCLXXIX, 48 arcs (S.3897), 
1900 (S.3939), 1937, 1941 (2), 1945 (S.4081); halfcrowns, 
1942, 1943, 1944 (S.4080); shaved halfpenny, obverse 
inscribed 'John/Rotheram/Sign Painter/in Derby', on reverse 
'90??/John Blease/???/Tobacconist/Liverpool.   All housed in 
a brown album, poor - uncirculated.  (190)  

 $500 

   1631 
  Charles II - Elizabeth II,   1684-1987, halfcrowns to farthings, 
in a brown plastic coin album, includes a few better grade 
Edward VII silver and late Queen Victoria, reasonably 
complete from 1887, a few Maundy singles (6).   Poor - FDC.  
(approx 630)  

 $1,000 

      

 1632* 
  James II,   crown, second bust, 1688 (S.3407).   Fine/good 
fi ne.   

 $350 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1633* 
  James II,   halfcrown, fi rst bust, 1685 primo (S.3408).   Toned, 
fi ne - nearly very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7084). 
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 1634* 
  James II,   shilling, 1686 (S.3410).   Scratch on reverse, toned, 
nearly fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1667). 

   1635 
  James II,   tin farthing (1685-7), date on edge illegible 
(S.3420).   Fair.   

 $50 

      

 1636* 
  William and Mary,   crown, 1691 (S.3433).   Flat on portraits, 
iridescent tone with mint bloom, very fi ne/good very fi ne.   

 $1,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7088), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2933). 

      

 1637* 
  William and Mary,   crown, 1692 over upside down 2, quinto 
(S.3433; ESC. 84).   Good fi ne and rare.   

 $800 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7091), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2934). 

      

lot 1638

 1638* 
  William and Mary,   halfcrown, 1689, pearls and frosting of 
caul and interior of crown (S.3434).   Very fi ne or better with 
underlying mint bloom.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7325). 

      

 1639* 
  William and Mary,   halfcrown, fi rst busts, 1689, shield with 
pearls, caul only frosted (S.3435).   Toned, very fi ne - good 
very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7085). 

      

 1640* 
  William and Mary,   proof halfpenny, 1694, struck in copper 
on a 31mm fl an, 2mm thick, (9.92g), obverse conjoined 
busts right, the King cuirassed, around GVLIELMVS. ET. 
MARIA. toothed border both sides, reverse Britannia seated 
left on globe, with shield, spear and spray of leaves, date in 
exergue, BRITAN NIA legend around, (S.3452, Peck 612 
EXR).   Light adjustment marks on obverse, nearly extremely 
fi ne and very rare.   

 $1,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1736) and previously from Baldwin's Auctions No.47, The Gregory 
Collection, 25th September 2006 (lot 355). 
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 1641* 
  William III,   crown, third bust, 1696 (30.16g), obv. 
GVLIELMVS. III. DEI. GRA, laureate bust of William III to 
right, rev. 16 96 MAG. BR. FRA. ET. HIB. REX., arms, edge 
DECVS . ET. TVTAMEN. :NNO (sic). REGNI. OCTAVO.++ 
(S.3472, ESC 94, D.3782, KM.494.1).   Lightly toned, nearly 
very fi ne/nearly extremely fi ne and scarce as such.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7097), also Noble Numismatics Sale 103 (lot 1887). 

      

 1642* 
  William III,   crown, third bust variety, 1700 (S.3474) 
duodecimo edge.   Irridescent toning, slight contact and 
adjustment marks, otherwise mint bloom, nearly uncirculated 
and rare in this condition.   

 $2,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7102). 

      

 1643* 
  William III,   shilling, double obverse, undated, third laureate 
and draped bust to right, Y mintmark probably erased from 
dies below, reverse similar struck at a 280 degree axis, edge 
grained, (ESC -).   Good very fi ne, toned, pleasing, extremely 
rare being one of only two recorded specimens.   

 $4,000 

 Ex Archbishop Sharp (1645-1714) Collection, Glendining, London, 5th 
October 1977 (lot 230) and the H.E.Manville Collection of patterns sold 
in Spink, London Sale 140, November 16, 1999 (lot 625) and Noble 
Numismatics Sale 71 (lot 1731). 

      

 1644* 
  William III,   shilling, fi rst bust, 1696N (S.3501).   Obverse 
adjustment mark, otherwise good fi ne.   

 $200 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1645* 
  William III,   sixpence, fi rst bust, 1696 (S.3520).   Poorly struck 
on reverse, faulty fl an otherwise good very fi ne.   

 $100 

      

 1646* 
  William III,   halfpenny, third issue, 1699, (S.3556, Peck 687).   
Good fi ne with collector's ticket.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1745) and from Baldwin's Auctions No.42, The William C.Boyd 
Collection, 28th September 2005 (lot 1097 part) and previously from George 
Henry Gaviller (1807-1879), (Boyd's uncle) and acquired c1880 from his 
estate (ticket was stamped GHG). 

   1647 
  William III - George IV,   crowns, 1821 Secundo, 1819LIX, 
another date illegible; halfcrowns, 1696, 1817, 1836, 
shillings, 1787 without semee of hearts, 1818, 182?; 
sixpence, George IV, date illegible.   Well worn, poor - very 
good.  (10)  

 $100 

   1648 
  William III - Elizabeth II,   includes crowns, 1951 cased, 1953 
cased (3), 1960 (5), 1965, 1977 in Barclay packs (6), 1981 
(2) (S.4111, 4136 [3], 4143 [5], 4144, 4227 [6]), 4229 [2] 
(18), uncirculated sets, 1953 in plastic holders (2), First 
Decimal Coins set in folder, also various base metal issues 
from farthing - halfcrown, 1600s-1950s, as well as some post 
1952 issues, a model farthing, 1902 and a Roman dupondius 
(very poor with details illegible).   Most coins pre 1900 in poor 
condition, overall poor - uncirculated.  (approx 90)  

 $50 
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 1649* 
  Anne,   before Union, fi rst bust, crown, 1706, quinto,  roses 
and plumes, (S.3578, ESC 101).   Toned, very fi ne.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7105). 

      

 1650* 
  Anne,   after the Union, crown, 1707E sexto (S.3600).   
Cleaned, otherwise very good/nearly fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7106), also Noble Numismatics Sale 106 (lot 1756). 

      

 1651* 
  Anne,   after the Union, crown, 1708E (S.3600).   Evenly worn, 
toned, fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1679). 

   1652 
  Anne,   after the Union, halfcrown, 1707E sexto; another, 
1708E, (S.3605); sixpence, 1711 (S.3618).   Toning, nearly 
fi ne - fi ne.  (3)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7108, 7112). 

      

 1653* 
  Anne,   after the Union, shilling, second bust, 1707E (S.3608).   
Horizontal adjustment mark on obverse, lightly toned, very 
fi ne.   

 $300 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1654* 
  Anne,   after the Union, shilling, third bust, 1708 (S.3610).   
Toned, good very fi ne.   

 $200 

      

 1655* 
  Anne,   after the Union, shilling, third bust, 1710 roses and 
plumes (S.3614).   Good fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7110), also Noble Numismatics Sale 105 (lot 1757). 
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 1656* 
  Anne,   pattern farthing, 1714 (S.3625; Peck 741).   Glossy 
brown patina, good extremely fi ne and scarce.   

 $700 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1682). 

      

 1657* 
  George I,   shilling, 1718 roses and plumes (S.3645).   Reverse 
toned, thin line scratch on obverse, otherwise extremely 
fi ne/good extremely fi ne.   

 $700 
 Ex Eric Horwood Collection. 

      

part

 1658* 
  George I,   shilling, fi rst bust, 1723SSC (S.3647); George 
II, young head, shilling, 1736 roses and plumes (S.3700), 
old head, shilling, 1758 (S.3704).   First coin weak on left, 
otherwise good fi ne - very fi ne.  (3)  

 $200 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1659 
  George I,   shilling, fi rst bust, 1723SSC (S.3647); copper 
halfpenny, 1723, second issue (S.3660, Peck 803); George 
II, old head, shilling, 1758 (S.3704); Jersey, Queen Victoria, 
one thirteenth of a shilling, 1851, (S.7001).   Toned, nearly 
very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7070, 7071, 7234). 

   1660 
  George I,   shilling, fi rst bust, 1723SSC (S.3647); George II, old 
head, shilling, 1745 Lima (S.3703); 1758 (S.3704); George 
III, fi rst issue, shilling, 1787 with semee of hearts (S.3746).   
Toning, nearly very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7117). 

      

 1661* 
  George I,   sixpence, 1723SSC (S.3652).   Toned extremely 
fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7118). 

   1662 
  George I,   dump issue halfpenny, 1718 (S.3659); second issue 
halfpenny, 1724 (S.3660); George IV, penny, 1826 (S.3823), 
halfpennies 1826, 1827 (S.3824), farthing 1821 (S.3822); 
William IV, farthing 1834 (S.3848).   Fair - very fi ne.  (7)  

 $150 

 Ex S.J.Green Collection, mostly from Noble Numismatics Sales 104, 105 
and 107. 

      

 1663* 
  George I,   copper halfpenny, 1721, second issue, obverse, 
laureate and cuirassed bust right, GEORGIVS. REX. toothed 
border, reverse, Britannia seated left with shield, spear and 
spray of leaves, date in exergue without stop, BRITAN 
NIA around, edge plain, (S.3660, Peck 797).   Very fi ne and 
scarce.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1766) and from Baldwin's Auctions No.47, The Gregory Collection, 
25th September 2006 (lot 382 part). 
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   1664 
  George I,   copper halfpenny, 1721, second issue, obv. laureate 
and cuirassed bust right, GEORGIVS. REX. toothed border, 
rev. Britannia seated left with shield, spear and spray of 
leaves, date in exergue with stop after date, BRITAN NIA 
around, edge plain, (S.3660, Peck 799).   Good fi ne and 
scarce.   

 $70 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 4155) and from Baldwin's Auctions No.47, The Gregory Collection, 
25th September 2006 (lot 382 part). 

   1665 
  George I,   copper halfpenny, 1722, second issue, obv. laureate 
and cuirassed bust right, GEORGIVS. REX. toothed border, 
rev. Britannia seated left with shield, spear and spray of 
leaves, date in exergue, BRITAN NIA around, edge plain, 
(S.3660, Peck 800), another 1724 with thin fl an, (S.3660, 
Peck 806).   Fine, poor, fi rst scarce, last unpublished.  (2)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1768) and from Baldwin's Auctions No.47, The Gregory Collection, 
25th September 2006 (lot 382 part). 

      

part

 1666* 
  George I,   halfpenny, 1723 (S.3660); George II, farthing, old 
head, 1749 (S.3722) (illustrated).   Toned, nearly very fi ne 
- good very fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7119, 7133). 

   1667 
  George I,   halfpenny, 1723, farthing, 1720 large letters 
(S.3660, 3662) (2); George II, farthings, 173? (illegible), 
1754 (S.3720, 3722) (2); George III, cartwheel twopences, 
1797 (2), halfpenny, 1806 (S.3776 [2], 3781) (3); George 
IV, halfpennies, 1826, 1827 (S.3824) (2); Queen Victoria, 
young head, four pence, 1842, penny, 1858, halfpenny, 1853, 
farthing, 1853, half farthing, 1844, quarter farthing, 1852 
(S.3913, 3948, 3949, 3950, 3951, 3953) (6); Edward VII, 
fourpence, 1906 (S.3986); George VI, threepence, penny, 
halfpenny, farthing, 1937 (S.4112, 4114, 4115, 4116) (4); 
medal for Coronation of Edward VII, 1902, in silver (31mm) 
(BHM 3737; Eimer 1871).   Poor - extremely fi ne.  (21)  

 $150 

      

 1668* 
  George II,   crown, young head, 1739 roses (S.3687).   Rim 
bruise at top of reverse, toned, very fi ne with traces of mint 
bloom.   

 $900 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1669* 
  George II,   crown, young head, 1741 roses (S.3687).   Nearly 
very fi ne.   

 $800 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7124), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2948).

       

 1670* 
  George II,   crown, old head, 1746 Lima (S.3689).   Attractive 
golden toning, extremely fi ne.   

 $1,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7132). 
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 1671* 
  George II,   crown, old head, 1751 (S.3690).   Attractively 
toned, some underlying mint bloom in lettering, nearly 
extremely fi ne/extremely fi ne and rare in this condition.   

 $2,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7081). 

      

 1672* 
  George II,   halfcrown, young head, 1739 roses (S.3693).   Very 
fi ne with mint bloom.   

 $400 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1673* 
  George II,   halfcrown, old head, 1745 Lima (S.3695).   Slightly 
weak striking on head, otherwise good very fi ne - extremely 
fi ne with underlying brilliance.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7130). 

      

 1674* 
  George II,   old head, halfcrown, 1745, Lima (S.3695).   Good 
very fi ne.   

 $200 

      

 1675* 
  George II,   old head, halfcrown, 1745 Lima (S.3695).   Scratch 
in second quarter of reverse, otherwise good very fi ne.   

 $150 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1676* 
  George II,   old head, halfcrown, 1745 Lima (S.3695).   Very 
fi ne.   

 $150 

      

 1677* 
  George II,   old head, halfcrown, 1745 Lima (S.3695A).   
Toned, good very fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7350). 

      

 1678* 
  George II,   young head, shilling, 1741, roses (S.3701).   
Peripheral die breaks on obverse, good very fi ne/nearly 
extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7126). 
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 1679* 
  George II,   old head, shilling, 1745 Lima (S.3703).   Toned, 
very fi ne.   

 $150 

      

 1680* 
  George II,   old head, sixpence, 1746 Lima (S.3710A).   
Extremely fi ne with some mint bloom.   

 $200 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1681 
  George II,   old head, sixpence, 1757 (S.3711).   Good very 
fi ne.   

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1699). 

   1682 
  George II,   Maundy set, 1746 (S.3716).   Threepence with 
small scratch in front of King's head, very fi ne - extremely 
fi ne.  (4)  

 $130 

      

 1683* 
  George II,   young head, farthing, 1732, 2 over 1 overdate 
(S.3720; Peck unlisted).   Softly struck, considerable original 
mint red, nearly uncirculated and rare.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1703). 

   1684 
  George II - George IV,   sixpences, 1757 (S.3748), 1817 
(S.3791), fourpence 1822 (S.3817), threepence 1762 
(S.3753), shillings, 1817 (S.3790) and 1826 (S.3812).   Very 
good - very fi ne.  (6)  

 $100 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

     

  

part 

 1685 *
  George II - Queen Victoria,   farthings, 1754 (S.3722), 1826 
(S.3825), 1847 and 1858 (S.3950), 1867 (S.3958) and 
1881H (S.3959).   Fine - extremely fi ne.  (6)  

 $200 

      

 1686* 
  George III,   shilling, 'Northumberland' issue, 1763 (S.3742).   
Grey and iridescent toning, good extremely fi ne.   

 $1,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7136). 

      

 1687* 
  George III,   shilling, 'Northumberland' issue, 1763 (S.3742).   
Light scratches in fi elds, possibly tooled, otherwise extremely 
fi ne or better.   

 $900 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7358). 

      

part

 1688* 
  George III,   shillings, 1787, without semee of hearts (S.3743), 
with semee (S.3746).   Toned, good very fi ne; extremely 
fi ne. (2)  

 $150 

 Ex S.J.Green Collection, fi rst from Sterling and Currency, second from Noble 
Numismatics Sale 105 (lot 1808). 
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 1689* 
  George III,   shilling, 1787, with semee of hearts (S.3746).   
Lightly toned, nearly uncirculated.   

 $200 

 Ex Eric Horwood Collection (with Spink ticket FDC 1/6). 

     

   

 1690* 
  George III,   sixpence, 1787, with hearts (S.3749); threepence, 
1762 (S.3753).   Toned, extremely fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex S.J.Green Collection, the second from Noble Numismatics Sale 108 
(lot 1707). 

      

 1691* 
  George III,   emergency issue silver dollar, countermarked with 
bust of George III in oval on Charles IIII Mexico Mint eight 
reales, 1792FM (S.3765A).   Toned very fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7152).

       

 1692* 
  George III,   emergency issue, oval countermarked silver dollar 
of Charles IIII, 1793 FM, Mexico City Mint, (S.3765A).   
Nearly as struck, scarce.   

 $800 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7089), also Spink 2012 (£1750). 

      

 1693* 
  George III,   emergency issue, oval countermarked silver dollar 
of 4/9, struck on a Charles IIII Mexico City Mint eight reales, 
1794FM (S.3765A).   Attractively toned, extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7144). 

      

 1694* 
  George III,   emergency issue, silver dollar (current for 4/9) 
with oval countermark on Charles IIII Mexico City Mint 
eight reales 1794FM (S.3765A).   Toned, good very fi ne.   

 $850 

 Ex Eric Horwood Collection. 
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 1695* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermarked silver 
dollar on Charles IIII Mexico City Mint eight reales, 1794FM 
(S.3765A).   Blue grey toned, good very fi ne.   

 $750 

      

 1696* 
  George III,   emergency issue, silver dollar (current for 4s 
9d), oval countermark of George III in centre of obverse 
of Charles IIII Mexico City Mint eight reales 1794FM 
(S.3765A).   Toned, very fi ne and countermark extremely 
fi ne.   

 $700 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1811) and purchased from Spink Australia. 

      

 1697* 
  George III,   emergency issue silver dollar, oval countermark 
on Charles IIII Potosi Mint eight reales, 1794PR (S.3765A).   
Good very fi ne.   

 $750 

 Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 1175) and B.J.Hibbard Collection. 

      

 1698* 
  George III,   emergency issue, silver dollar (current for 4s 9d) 
with oval countermark on Charles IIII 1794 Potosi eight 
reales (S.3765A).   Toned, very fi ne, rare.   

 $600 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7371). 

      

 1699* 
  George III,   emergency issue, silver dollar, (current for 4/9), 
oval countermark head of George III on Mexico City, eight 
reales 1795FM (S.3765A; ESC 129).   Slightly off centred, 
host coin good very fi ne, countermark extremely fi ne and 
rare in this condition.   

 $700 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1813) and from Bob Innes, Brisbane, November 1991. 

      

 1700* 
  George III,   emergency issue, silver dollar (current for 4s 9d), 
oval countermark of George III bust on Charles IIII Mexico 
City Mint, eight reales, 1795FM (S.3765A).   Toned, good 
very fi ne.   

 $600 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7094), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 2961). 
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 1701* 
  George III,   emergency issue silver dollar, oval countermark 
on Charles IIII Potosi Mint eight reales, 1795PP (S.3765A).   
Soft strike on portrait, otherwise grey toned, good very 
fi ne.   

 $750 

 Ex Monetarium Sale 20 October 1995 (lot 625) and B.J.Hibbard 
Collection. 

      

 1702* 
  George III,   emergency issue, oval countermarked silver dollar 
on Charles IIII eight reales, Potosi Mint, 1795PP (S.3765A, 
ESC 131).   Toned, minor obverse scratches, host coin nearly 
very fi ne, countermark nearly extremely fi ne.   

 $600 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1771), and Sale 92 (lot 3220), with old packet. 

      

 1703* 
  George III,   emergency issue, octagonal countermarked silver 
dollar on Charles IIII eight reales, Mexico City Mint, 1796 
(S.3766).   Good very fi ne.   

 $750 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 106 (lot 1776). 

      

 1704* 
  George III,   emergency issue, octagonal countermarked silver 
dollar on a Charles IIII, Mexico City Mint, eight reales, 
1797FM (S.3766).   Attractively toned, good very fi ne and 
scarce in this condition.   

 $1,000 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1718). 

      

 1705* 
  George III,   emergency issue, oval countermark silver dollar 
(S.3765A) false (?) countermark on silver plated 1792 eight 
reales of Chile, Santiago Mint, a contemporary counterfeit 
produced in Birmingham (?).   Surface fl aws, edge nicks, 
otherwise very fi ne and interesting.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 105 (lot 1817). 

   1706 
  George III,   contemporary forgery of emergency issue George 
III oval countermark on Charles IIII Mexico eight reales, 
1794FM, made of zinc washed copper.   Very fi ne, rare and 
interesting.   

 $70 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 105 (lot 1818). 
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 1707* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804, 
leaf to left side of E, no stops in CHK on truncation (S.3768; 
ESC 148), struck over a Charles IIII eight reales.   Attractive 
grey blue toning, nearly uncirculated - uncirculated and 
scarce in this condition.   

 $800 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7156). 

      

 1708* 
  George III,   Bank of England dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768) top leaf to left side of E.   Lightly toned, nearly 
extremely fi ne and well struck.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 106 (lot 1778). 

      

 1709* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768) no stop after REX, top leaf to centre of E in Dei.   
Lightly toned, rubbed, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7373). 

      

 1710* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768) no stop after REX, top leaf to centre of E in Dei.   
Traces of undertype on both sides, mottled tone, good very 
fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1719) and the K.A.Hicks Collection. 

      

 1711* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768) overstruck on eight reales.   Old edge test cut, 
otherwise very fi ne.   

 $300 

 Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 1808). 

      

 1712* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804, 
current for fi ve shillings (S.3768) top leaf to left side of E.   
Nearly very fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1722). 
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 1713* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768) top leaf to left side of E.   Obverse scratch, otherwise 
very fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1721). 

    

part  

 1714* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
top leaf to left side of E (S.3768); bank token, eighteenpence, 
1812 (S.3771); three shillings, 1814 (S.3772).   Fine - good 
very fi ne or better.  (3)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7157, 7163[part]). 

      

 1715* 
  George III,   bank token, three shillings, 1812, laureate head 
(S.3770).   Extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1726) the B.W.Holt Collection. 

      

 1716* 
  George III,   fi rst issue, halfpenny, 1771 (S.3774).   Brown 
patina with hints of red, nearly uncirculated.   

 $200 

      

 1717* 
  George III,   fi rst issue, copper halfpenny, 1774 (S.3774).   
Brown with traces of red, softly struck on high points, nearly 
extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1732) and Sale 83 (lot 1790). 

      

 1718* 
  George III,   first issue, farthing, 1773 (S.3775).   Glossy 
chocolate toning, nearly extremely fi ne - extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7138). 

      

 1719* 
  George III,   pattern halfpenny, 1788, by J.P.Droz at the Soho 
Mint, struck off centre and partially out of collar.   Dark 
chocolate patina, good very fi ne.   

 $150 
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part  

 1720* 
  George III,   second issue, cartwheel twopence, 1797 (S.3776), 
penny 1797 (S.3777); fourth issue, farthing, 1807 (S.3782).   
Very fi ne; good very fi ne; nearly extremely fi ne.  (3)  

 $180 

 Ex S.J.Green Collection, fi rst from Australian Coin Auctions Sale 309; 
second from Noble Numismatics Sale 109 (lot 1349); third from Noble 
Numismatics Sale 107 (lot 1734). 

      

 1721* 
  George III,   fourth issue, bronzed proof farthing, 1807 
(S.3782; Peck 1403).   Toned, nearly FDC.   

 $250 

      

 1722* 
  George III,   new coinage, crown, 1818 LVIII (S.3787).   
Peripheral tone, extremely fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $500 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1723* 
  George III,   new coinage, crown, 1819 LIX (S.3787).   Golden 
tone, light contact marks otherwise extremely fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7173). 

      

 1724* 
  George III,   new coinage, crown, 1820 LX (S.3787).   Toned, 
nearly extremely fi ne.   

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7177). 

      

 1725* 
  George III,   pattern crown, undated, in silver by Webb and 
Mills for T. Mudie, edge plain (ESC.221, KM-PnB80).   Minor 
rim bruises, grey toned good extremely fi ne and rare.   

 $1,500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7112). 

   1726 
  George III,   new coinage, halfcrown, large or 'bull' head, 
1816 (S.3788).   Good very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1737).
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part 

 1727* 
  George III,   new coinage, halfcrown, large or 'bull head', 
1817 (S.3788); William IV, halfcrown, 1834 (S.3834).   Toned, 
nearly extremely fi ne; very fi ne.  (2)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 107 (lot 1739). 

      

 1728 
  George III,   new coinage, halfcrown, small head, 1817 
(S.3789).   Attractive iridescent tone, uncirculated.   

 $600 
 Ex C.S.Hodgson Collection.

    1729 
  George III,   new coinage, halfcrown, small head, 1817 
(S.3789); George IV, sixpence, 1826 (S.3815).   Nearly very 
fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $100 

      

 1730* 
  George III,   new coinage, shilling 1816 (S.3790).   Toned, 
good extremely fi ne.   

 $100 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sale 101 (lot 2155). 

      

 1731* 
  George III,   new coinage, shilling, 1817 (S.3790), GEOE/R.   
Iridescent tone, nearly uncirculated and very rare.   

 $750 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

     

   

 1732* 
  George III,   new coinage, shillings, 1817 GEOE error and 
1819 (S.3790).   Very fi ne; good very fi ne, the fi rst very rare.  
(2)  

 $300 

   1733 
  George III,   threepence, 1762 (S.3753); British token, eighteen 
pence, 1813 (S.3772); Irish bank token, ten pence, 1805 
(S.6617); New Coinage, halfcrown, 1818 (S.3789); Queen 
Victoria, Jubilee coinage, crown 1887, and double fl orin, 
1887 (S.3921,2).   Toned, nearly very fi ne or better.  (6)  

 $200 

   1734 
  George III - Edward VII,   George III, halfpenny, 1799 
(S.3778); George IV, farthing, 1821 (S.3822); Queen 
Victoria, half farthing, 1844 (S.3951); Edward VII, penny, 
1910 (S.3990).   The last two with some or most mint red, the 
fi rst with a few edge bumps, overall fi ne - uncirculated.  (4)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn  Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 106 (lot 1896). 

   1735 
  George III - Elizabeth II,   farthings, 1807, 1822 (2), 1826 
(2), 1843, 1853, 1866, 1881, 1897 (2), 1907 (2), 1908 (2), 
1909 (2), 1914, 1916, 1926 (2), 1928 (2), 1932, 1937 (2), 
1939 (2), 1944 (2), 1943, 1945, 1946, 1948, 1953 (2), 1954 
(2), 1985 (2), all in 2x2 holders on two pages.   Very good 
- extremely fi ne.  (40)  

 $100 

 Ex Barry McGown Scott Collection. 

   1736 
  George III - George V,   fourth issue, penny, 1806, halfpenny, 
1807, and farthing, 1806 (S.3780-2); New Coinage, crown, 
1819, 'full' head halfcrown, 1817, shilling, 1816, and 
sixpence, 1817 (S.3787, 8, 90, 1); later coins, including 
godless fl orin, 1849 (S.3890), double fl orin, halfcrown, fl orin 
and sixpence, 1887 (S.3922, 4, 6, 8), shilling, 1902 (S.3982, 
nearly uncirculated), all described in 2x2 holders on four 
pages, including 1821 half sovereign weight Royal Mint in 
brass.   Very good - nearly uncirculated.  (60)  

 $500 

 


